

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 6
(345)

Пятница, 6 февраля 1948 года.

Год издания 6-й
Цена 15 ко.

Устранить недостатки в зимовке скота

Февральский пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» по вопросу животноводства поставил ответственные задачи. Пленум потребовал от работников сельского хозяйства — добиться дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности.

Ряд колхозов нашего района, претворяя в жизнь это решение партии, в 1947 году добились немалых успехов в развитии животноводства. Однако, нельзя умолчать о таком важном вопросе как зимовка скота. Если колхозы выполнили план заготовки кормов, то этим еще не решается вопрос развития и сохранения животноводства.

В январе месяце в районе проводилась проверка состояния зимовки скота. Вся подготовка к зимовке, как выяснилось проверкой, была проведена формально, скотные помещения не утеплены. Плохо обстоит дело с зимовкой скота в колхозах «Новый путь», «Советский север», здесь недостает помещений и скот содержится в холодных времянках. А в колхозе «За лучшую жизнь» жеребята всю зиму находятся под открытым небом.

В колхозах «Заря», «Новый путь», «Путь Сталина», «Советский север», «Красный путь» не соблюдаются зооветеринарные правила, скот содержится в грязных сырых помещениях, прогулки скоту не устраиваются, водопой проводится в любую погоду прямо на речке. Все эти безобразия неизвестны заведующим фермами, однако мер к их устранению не принимают.

В зимовке скота главное место занимает подвозка сена к местам зимовки, этого условия колхозы также не выполняют. В «Заре», «Советский север», «Новый путь» 60 процентов сена находится на лугах. На местах зимовок корма расходуются без соблюдения

норм. Уместно сказать здесь и то, что корма в большинстве низкого качества. Колхозам было рекомендовано производить резку и запарку сена. Однако, ни в одном колхозе не выполняется эта установка. Не проводится также и минеральная подкормка. В колхозах за эксплуатацией рабочего скота никто не следит. В колхозе «Заря» 8 лошадей доведены до истощения, 2 кобылицы abortировали, у 4-х побиты спины. Однако эти факты ни чуть не тревожат председателя колхоза т. Казанцева и зоотехника т. Пузырева.

Из перечисленных фактов видно, что с вопросом зимовки скота в колхозах дело обстоит неблагоприятно. Такое состояние получилось вследствие того, что председатели колхозов самоустранились от вопроса зимовки скота. Райсельхозотдел и его специалисты (старший зоотехник т. Слепнева и ветврач т. Пестов) не организовали контроля за работой участковых зооветспециалистов и они этим пользуются, даже не заглядывают на фермы.

Сельские Советы также устранились от руководства колхозами. Исполком райсовета до сих пор не потребовал от сельхозотдела улучшения руководства животноводством.

Такое положение с зимовкой скота не может оставаться терпимым. Сельхозотделу нужно мобилизовать все силы колхозов, зооветспециалистов, а также общественность на исправление создавшегося положения. Необходимо провести утепление и дооборудование животноводческих построек. Установить точный учет расхода кормов, организовать запарку кормов.

Дело чести специалистов сельхозотдела, председателей Советов, колхозов, заведующих животноводческих ферм и правлений колхозов организовать зимовку скота так, чтобы скот был хорошей улитавности и сохранить нарождающийся молодняк.

Награждение передовиков сельского хозяйства Армянской ССР

За получение высоких урожаев пшеницы при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплату и работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением медали «Серп и молот» пятнадцати передовикам сель-

ского хозяйства Армянской ССР. Группа передовиков сельского хозяйства Армении награждена орденами и медалями Советского Союза. Орденом Ленина награждены 18 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 24, медалью «За трудовую доблесть» — 40 и медалью «За трудовое отличие» — 7 человек.

ТАСС.

Пятилетний план выполнен в 2,5 года

18 лет занимается охотой на пушного зверя охотник колхоза «Заря» Проконий Андреевич. Ему 74 года, однако он из года в год пере выполняет задания по сдаче пушнины государству.

В IV квартале 1947 года Проконий Андреевич выполнил сезонный план пушных заготовок на 131 процент, а за январь месяца он выполнил план I квартала на 100 процентов.

Отвечая на призыв передовых рабочих города Ленина товарищ Замятин брал на себя обязательство выполнить пятилетний план пушных заготовок в три года.

Взятое обязательство Проконий Андреевич с честью выполнил. За пять лет каждый охотник должен сдать государству пушнины на 7 тысяч рублей. Товарищ Замятин этот план выполнил за два с половиной года, он сдал пушнины на 7000 рублей.

Сейчас знатный охотник добывает пушнину сверх установленного пятилетнего плана.

Товарищи, охотники! Следуйте примеру товарища Замятина, выполним пятилетку в три—четыре года!

Квартальный план выполнен

Охотник колхоза «Новый путь» Тогачев Егор Егорович еще в четвертом квартале 1947 года выполнил сезонный план пушных заготовок 1947—48 годов на 173 процента. Однако, он не успокоился достигнутыми успехами, а продолжает сдачу зверя сверх плана. За 25 дней января месяца тов. Тогачев сдал на заготовку пушнины на 1080 рублей, выполнив план I квартала на 135 процентов. Всего за 4 месяца сезона 1947—48 годов т. Тогачев сдал пушнины на 3500 рублей, это составляет 50 процентов пятилетнего плана.

Успешно справился с выполнением плана пушных заготовок I квартала ученик колхоза «Коминтерн» Носкин Василий Никифорович. На 25 января план I квартала тов. Носкин выполнил на 151 процент. За 4 месяца пушного сезона он сдал пушнины на 830 рублей.

Товарищи Тогачев Е. Е. и Носкин В. Н. взяли обязательство к Дню Советской Армии план пушных заготовок I квартала выполнить на 200 процентов. С. Чупров.

Заседания Верховного Совета СССР в Совете Национальностей

2 февраля Верховный Совет продолжал свою работу. В 11 часов утра открылось заседание Совета Национальностей.

Председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецов предоставляет слово для доклада бюджетной комиссии председателю бюджетной комиссии Совета Национальностей депутату И. С. Хохлову.

В докладе депутата Хохлова со всей убедительностью отражены успехи советского народа в борьбе за выполнение плана второго года послевоенной пятилетки. В 1947 году во всех союзных республиках значительно увеличен объем валовой продукции республиканской и местной промышленности, в частности в РСФСР, выпуск валовой продукции по сравнению с прошлым годом возрос на 20

процентов, в Узбекской ССР — на 23,8 процента, в Латвийской ССР — на 49,3 процента. Депутат Хохлов от имени бюджетной комиссии вносит предложение урезать государственный бюджет на 1948 год по доходам в сумме 429. 150 миллионов рублей и по расходам в сумме 388. 041 миллион.

В прениях по докладу о государственном бюджете СССР выступили депутат Н. Н. Пonomаренко (Запорожская область), В. Лацис (Латвийская ССР), З. Н. Чхубианишвили (Грузинская ССР), Д. Джагозия (Казахская ССР), П. Г. Бурчиличев (Московская область), Г. В. Нигмалжанов (Башкирия), Н. Г. Ковалев (Молдавская ССР), Г. И. Кондратьев (Марийская АССР), Са-

медов (Азербайджанская ССР). Все выступавшие говорили о самоотверженном труде народа Советского Союза и о тех успехах, которых они достигли под руководством партии Ленина—Сталина. Депутат Лацис сообщил, что за два с половиной года после окончания Отечественной войны Советская Латвия достигла довоенного уровня развития, а по некоторым отраслям промышленности превысила довоенный уровень производства.

Промышленность Азербайджанской ССР, заявила Меметова, за 1947 год план по валовой продукции выполнила на 106,1 процента.

Все эти достижения отражены в цифрах исполнения государственного бюджета Советского Союза за 1947 год.

В Совете Союза

В 6 часов вечера открылось заседание Совета Союза. Председатель Совета Союза И. А. Парфенов предоставляет слово для доклада бюджетной комиссии председателю бюджетной комиссии Совета Союза депутату А. Р. Корниену.

Охарактеризовав успехи, достигнутые нашей страной во всех областях социалистического строительства в 1947 году, депутат Корниен предлагает утвердить государственный бюджет на 1948 год с некото-

рыми поправками, в частности бюджетная комиссия предлагает увеличить доходы на общую сумму 1. 208. 300 тысяч рублей.

После доклада товарищ Корниен Совет Союза приступил к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР.

В прениях выступили депутаты Т. А. Селиванов (Москва), Д. С. Коротченко (Украинская ССР), П. С. Попков (Ленинград), М. И. Родионов (РСФСР), А. М. Пузанов (Куйбышевская

область), М. Кулагин (Новосибирск), С. Бабаев (Туркменская ССР), В. В. Лукьянов (Ивановская область).

После выступления депутата Лукьянова заседание Совета Союза было объявлено закрытым.

3 февраля, в 11 часов утра, открылось заседание Совета Союза. В тот же день в 6 часов вечера открылось очередное заседание Совета Национальностей. (ТАСС).

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и Исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 27 декабря 1947 г. заносится на районную Доску почета перед выездами в сельские Советы и колхозы, досрочно выполнившие план пушных заготовок IV квартала 1947 года.

Сельские Советы

Шурышкарский сельсовет—(председатель Совета Конев С-мен Иванович)—выполнивший план IV квартала 1947 г. на 164,5 проц.

2. Кушевский Совет (председатель Пермитин Георгий Кузьмич)—выполнивший план IV квартала 1947 года на 228 проц.

3. Куноватский Совет (председатель Витязев Георгий Николаевич)—выполнивший план IV квартала 1947 на 133,3 проц.

Колхозы

1. Колхоз „Красный путь“ (председатель Чупров И. А.)—выполнивший план IV квартала 1947 года на 100 проц.

2. Колхоз „Путь Ленина“ (председатель Чупров К. В.)—выполнивший план IV квартала 1947 года на 109 проц.

3. Колхоз „Коммунар“ (председатель Конев Иван Иванович)—выполнивший план IV квартала на 176,5 проц.

4. Колхоз „III Интернационал“ (председатель Истомин Н. Я.)—выполнивший план IV квартала 1947 года на 198,7 проц.

5. Колхоз „Красный промысловик“ (председатель Чупров Ф. А.)—выполнивший план IV квартала 1947 года на 115,5 проц.

6. Колхоз „Советский север“ (председатель Русмиленко)—выполнивший план на 145 процентов.

7. Колхоз „Заря“ (председатель Казанцев П. И.)—выполнивший план IV квартала 1947 года на 131,5 проц.

8. Колхоз „Путь Сталина“ (председатель Тояров Т.)—выполнивший план IV квартала 1947 г. на 140,7 проц.

9. Колхоз „За лучшую жизнь“ (председатель Конев М. С.)—выполнивший план IV квартала 1947 года на 126,9 проц.

Больше

внимания вопросу животноводства

В колхозе «Красный путь» имеются молочно-товарная и коневодческая фермы. Порядочно в них находится колхозного скота. Для работы на фермах выделены специально люди, но, однако, уход за скотом поставлен крайне плохо.

В конюшне и на скотном дворе уборку производят кое-как, кормушки на половину набиты комбидками, всюду парит грязь, конюха и доярки расходуют корма без соблюдения норм, большинство сена скот топчет под ногами.

Особенно плохо поставлена работа на скотном дворе. Доярки при удое коров не подмывают вымя, поэтому молоко бывает грязное. Распорядок дня в скотнике не установлен. Доярки не дежурят на ферме и скот остается без присмотра.

Вследствие такого халатного отношения к скоту на ферме наблюдались два факта, когда родившиеся телята были стоптаны коровами. Заведующая молочно-товарной фермой тов. Чупрова Е. П. не борется за правильную организацию труда, за повышение продуктивности колхозного скота.

Все это известно правлению колхоза, а также и специалистам сельхозотдела. Однако, дело остается без изменения. Пора сельхозотделу потребовать от председателя колхоза «Красный путь» тов. Чупрова П. А. и заведующих молочно-товарной и коневодческой ферм делового руководства животноводством.

У. Филиппова.

СВОДКА

О ходе выполнения плана пушзаготовок сельскими Советами и колхозами района по системе райрыболовпотребсоюза по состоянию на 5 февраля 1948 года (в процентах).

№ п/п.	Сельские Советы и колхозы	За I квартал
	Мужевский Совет	50,0
1	Путь Ленина	25,4
2	Имени Сталина	27,7
3	Красный путь	25,0
	Азовский Совет	37,1
4	Коминтерн	28,0
5	Новый путь	28,7
	Питлярский Совет	20,1
6	Голос рыбака	10,1
7	Ударник севера	30,4
8	Красный боец	20,4
9	Красный пахарь	26,2
	Шурышкарский Совет	18,4
10	Красный промысловик	34,6
11	III Интернационал	13,2
12	Коммунар	11,5
Итого по РРПС . . .		40,8

БЕСЕДА ВРАЧА

Сыпной тиф

Сыпной тиф—острое заразное заболевание, очень опасное для жизни человека.

Главным передатчиком тифа является платяная вошь. Поэтому, эпидемия тифа является показателем антисанитарного состояния населения.

Носитель заразы—платяная вошь у человека главным образом встречается в складках белья и одежды. Вошь очень быстро размножается. В течение одного месяца одна паразитирующая вошь дает потомство в 9 тысяч штук.

Вошь, всасывая кровь у сыпнотифозного больного сама заражается сыпным тифом и может заразить здорового человека. При укусе вошь повреждает кожу человека, вводит в нее слюну, содержащую микроб сыпного тифа. Слюна вши вызывает зуд и человек, почесывая место укуса втирает в тело испражнения вши вместе с возбудителями сыпного тифа. Через 7-23 дня человек заболевает сыпным тифом.

Болезнь начинается легким ознобом, недомоганием, головной болью. Температура поднимается до 39—40 градусов. На 6—5 сутки после начала заболевания на теле больного появляется сыпь, на 4—5 день начинается сильный бред.

Смертность от сыпного тифа колеблется от 20 до 60 процентов.

Для предотвращения дальнейшего распространения сыпного тифа нужно немедленно, при первых признаках, госпитализировать больного, а на здоровых людей, находившихся в общении с больным, накладывать карантин.

Средства для предупреждения сыпного тифа просты и доступны для всех. Необходимо содержать в чистоте квартиру и одежду, через каждые 7—8 дней посещать баню, сменить нательное и постельное белье. При стирке белья нужно кипятить, после просушки проглаживать горячим утюгом, особенно по швам. При появлении вшей необходимо провести дезинфекцию всей одежды т. е. прожарить ее в дежонкаре или обработать химическими средствами. Если в волосах есть вши—волосы нужно смазать керосином, завязать голову косынкой на 10—15 минут, а затем вымыть горячей водой и вычесать чистым гребнем. Лучше всего волосы коротко обстричь.

Могучим средством профилактики являются противотифозные прививки.

Товарищи ведите борьбу с завшивленностью, этим самым мы ликвидируем возбудителя нового очага заболевания сыпным тифом. К. Фомин

госсанинспектор.

Поправка

В № 5 нашей газеты от 30 января 1948 года вкратце в тексте. Пункт 8 читать, опечатки. Построить клинскую и блочную теплицы в 700 квадратных метров.

В статье «Обязательство колхозников колхоза «Заря» 3 пункт нужно читать: «Выполнить план по конепоголовью в 174 головы» и далее как в тексте. Пункт 4 читать «Довести маточное поголовье черносеребристых лисиц» и далее как в тексте.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Международный обзор

Сейчас, когда Соединенные Штаты Америки навязывают европейским странам кабальную и унижающую сделку в виде так называемого «плана Маршалла», обращают на себя внимание польско-советские переговоры о взаимных поставках товаров.

Подписанные в Москве соглашения предусматривают поставку Польше Советскому Союзу кокса, угля, цинка, стальных изделий, подвижного железнодорожного состава, текстильных изделий и сахара.

Советское государство предоставит Польше зерно, а также оборудования для металлургических и металлообрабатывающих заводов, текстильных фабрик и других предприятий СССР окажет Польше помощь в деле восстановления городов и портов.

Общая сумма взаимных поставок за период 1948—1952 годов превысит 1 миллиард долларов.

Польская печать отмечает, что в отличие от «плана Маршалла», скрывающего развитие основных отраслей хозяйства в европе йских стран, помощь СССР направлена на восстановление

и развитие решающих областей хозяйства, договариваясь с ним государств.

Действующая на началах удовлетворения взаимных интересов Польша в свою очередь направляет в нашу страну ценную для Советской промышленности продукцию

Уступая американским требованиям французское правительство проводит «денежную реформу». Объявлена так называемая девальвация франка, которая привела к обесцениванию французских денег на внешнем рынке. С 26 января за американский доллар Франция уплачивает во французских деньгах на 80 проц. больше, чем раньше.

Одновременно разрешен «свободный» т. е. спекулятивный денежный рынок, что, конечно, снизит ценность франка и во внутренней торговле.

Все это означает, что Франция, закупая товары за границей, вынуждена будет платить значительно больше чем до сих пор.

Зарплата и цены на товары внутри страны не менялись,

но так как все запреты спекуляции сняты—цены на товары первой необходимости сильно поднялись. Сахар, масло исчезли из магазинов, так как спекулянты ожидают дальнейшего роста цен. Новый закон облегчает иностранцам покупку французских ценностей, предприятий и т. п.

В связи с ростом цен и иностранным ввозом оказываются под ударом такие отрасли промышленности как электрическая, радиопромышленность, кинематография. Американцы привезли 400 тысяч радиоприемников и это означает, что имеющиеся во Франции 3 тысячи радиомастерских обречены на гибель. Ожидается массовое сокращение рабочих в других областях промышленности.

Газета «Юманите», характеризуя денежную реформу, пишет, что она «будет выгодна лишь акулам долларов, в то время как наше население и наша национальная промышленность будут испытывать с каждым днем все большую нищету и безработицу».

В. Гришанин.